

ПОГРУЗИЛИСЬ С ГОЛОВОЙ

Анатолий МАКСИМОВ

■ **Союзное государство регулярно помогает жителям новых регионов и военным в зоне СВО.**

Своих не бросаем. Поэтому и в зону СВО, и в новые регионы постоянно идут посылки и гуманитарные грузы. Пять раз в ДНР и ЛНР выезжала делегация Постоянного Комитета Союзного государства.

МАШИНА - ЛУЧШИЙ ПОДАРОК

Впервые **Госсекретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев** побывал в Донбассе в 2022 году накануне Дня Победы. Тогда он лично сопровождал две фуры, груженные гуманитарной помощью от Союзного государства. В Донбасс привезли двадцать тонн продуктов, одежды, игрушек - то, что крайне нужно было именно детям.

Ноутбуки и лингафонные кабинеты, ультрасовременные комплексы для реабилитации детей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата и спортивный инвентарь для будущих чемпионов - это далеко не полный список того, что доставили в Донецк и Луганск по линии Посткома.

В феврале этого года учащимся Донецкого технологического и транспортно-технологического колледжей подарили грузовые автомобили КамАЗ-43082 (модель «Компас»),

а два новеньких автомобиля «МАЗ» передали в Луганский колледж автосервиса имени Гизая.

«КамАЗы» и «МАЗы» помогут ребятам быстрее освоить профессию водителя. До этого они учились на технике шестидесятых годов - прошлый век, однозначно.

- Удобно, комфортно, - оценил машину глава ДНР **Денис Пушилин**, забравшись в кабину одного из грузовиков.

Заместитель руководителя Администрации главы ЛНР **Наталья Шкода** считает подарки очень полезными:

- Сейчас в регионе особая потребность в водителях. Для нас такая техника необходима.

Кроме машин для учебных заведений приобрели интерактивные экраны и проекторы. Также колледжам из ДНР и ЛНР передали первые два тома «Библиотеки Союзного государства» и другие книги, изданные Постоянным Комитетом.

ТОННА ТУШЕНКИ ДЛЯ ПЕРЕДОВОЙ

Сразу несколько проектов запустили в Синеокой под эгидой благотворительного фонда знаменитого **паралимпийца Алексея Талая**. В рамках акции «С любовью из Беларуси - семьям Донбасса» за несколько лет собрали десятки тонн гуманитарного груза.

- Его отправили в самые труднодоступные места. Люди действовали на



Ребята тянутся к знаниям, несмотря на вражеские обстрелы.

свой страх и риск, брали на себя ответственность по передаче гуманитарной помощи тому, кому она была особенно нужна, - рассказал **Алексей Талай**.

Также несколько тысяч детишек из Донбасса и Луганска в 2022 и 2023 годах отдохнули в белорусских санаториях и домах отдыха по акции «Мы - одна семья!»

- Большую помощь с точки зрения логистики нам оказывают Белорусская и Российская железные дороги. Очень благодарен проводникам, которые отнеслись к детям из Донбасса как к своим. Ведь сопровождать группы в триста и больше человек - тяжелый труд, - считает паралимпиец.

А подарки на передовую для рос-

сийских военных белорусы начали отправлять еще весной 2022-го.

- Первой организацией, которая обратилась к нам с такой просьбой, была Федерация бокса: в Гомеле тогда проходил международный турнир. Мы, конечно, помогли, - вспоминал **Посол России в Беларуси Борис Грызлов**.

На Новый год подарки для российских военных в посольство передали представители ветеранской организации Смолевичского района Минской области.

Летом же прошлого года наши дипломаты в Синеокой отправили в составе груза для бойцов СВО тонну белорусской тушенки.

Борис ОРЕХОВ

■ **На западных рубежах СГ по-прежнему неспокойно.**

ТА ЕЩЕ ШТУЧКА

В летном парке ВВС РБ на днях случилось винтокрылое пополнение. Сразу четыре новеньких вертолета Ми-35М. Это продвинутая, по последнему слову боевой техники, версия легендарного «Крокодила» Ми-24, пропавшего на своем славном веку не один горячий конфликт в разных точках планеты.

Построили летучих новобранцев в Ростове-на-Дону. До места постоянного базирования их перегнали сами белорусские летчики, прошедшие обучение в учебном центре ВС РФ. Маршрут перелета составил больше двух тысяч километров. «Тридцать пятый» - та еще грозная штучка. На вооружении у него внушительный арсенал ракет и бомб. Успешно уничтожает как живую силу, так и бронетехнику, точно поражает укрепленные пункты противника. Машины уже заступили на боевое дежурство. В случае крайнего обострения ситуации они, вместе с другими авиачастями, надежно прикроют с воздуха совместную российско-белорусскую группировку, развернутую на территории Синеокой.

Группировку начали создавать осенью 2022 года по решению **Владимира Путина** и **Александра Лукашенко**. Слишком неспокойно было тогда на западных рубежах Союзного государства. И градус напряжения не только не спадает, наоборот, растет. Только в Польшу и Прибалтике численность войск НАТО за последние несколько лет увеличилась в семнадцать (!) раз.

«КРОКОДИЛЫ» ПРИЛЕТЕЛИ



Ми-35 надежно прикроет нашу группировку с воздуха.

Фактически три армейских корпуса с танками и артиллерией. В пресловутый час «Ч» эти соединения способны быстро развернуться в полноценный ударный кулак.

СЕКРЕТНЫЙ ПЛАН «ОРША»

Как раз в апреле в Литве прошли очередные масштабные учения НАТО, в рамках которых, как сообщалось, отрабатывали план «Орша». Подробности засекречены. Однако название говорит само за себя - играшка с участием танков и авиации имели явно наступательный, агрессивный характер.

По сообщениям военных экспертов, в натовских штабах уже разработали план операции «Белорусский балкон». Гипотетический сценарий вторжения войск альянса в РБ с трех направлений сразу. Впрочем, если бы НАТО могло реализовать операцию «Белорусский балкон», уже давно бы это сделали. Но с недавних пор и эта агрессивная

авантюра стала невыполнимой задачей. И на то есть серьезная причина: летом прошлого года в Беларуси появилось тактическое ядерное оружие РФ.

- Получили от России ракеты и бомбы. Бомба в три раза мощнее, чем в Хиросиме и Нагасаки. Одна бомба в три раза мощнее: это, я не знаю, под миллион человек погибнет сразу. Не дай бог применять такое оружие, - отметил **Александр Лукашенко**.

Так что безнаказанно нанести удар по Союзному государству не удастся. Рыпнешься - нарвешься на ответный апокалипсис. Натовские генералы это понимают, но от агрессивных замыслов не отказываются, иначе к чему все эти учения с отработкой наступательных задач? Вот почему приходится быть начеку и постоянно укреплять общую оборону.

С УЧЕТОМ ОПЫТА

На боевое слаживание подразделений наших армий нацелены масштаб-

ЩИТ СОЮЗА

ные совместные учения «Щит Союза». По решению **Владимира Путина** и **Александра Лукашенко** их проводят раз в два года поочередно в РФ и РБ. В минувшем году большая армейская тренировка проходила в России. Сразу на нескольких военных полигонах подразделения различных родов войск отрабатывали задачи в условиях, максимально приближенных к боевым, в том числе с учетом опыта СВО. Сам замысел учений, как рассказали в Минобороны РФ, разработали «с учетом возможных вариантов возникновения угрозы военной безопасности Союзного государства и развязывания военного конфликта». Следующие учения состоятся в будущем году в РБ. В них поучаствуют подразделения, непосредственно задействованные в региональной группировке.

А этой осенью белорусские зенитчики также по традиции отстреляются по воздушным мишеням на полигоне Ашулук под Астраханью. На вооружение ПВО республики не так давно приняли комплекс С-400 российского производства. Радиус действия у него огромный. В Синеокой не очень-то потренируешься, территория не такая большая, везде города и поселки. А в астраханских степях - стреляй не хочу. Оптимальные условия по отражению даже массированных налетов условного противника. В военных ведомствах наших стран неизменно подчеркивают, что все маневры носят исключительно оборонительный характер. Нам есть что защищать. И от кого.